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様式6：見積書（構築費・構築時保守費），様式6-1：見積明細書（構築費・構築時保守費）
ホームページ再構築にあたってのサイト設計やデザイン作成，CMS導入，サーバ環境構築・設定，構築時保守費などの積算項目を当該様式で定めている。
　様式6で定めた見積項目（以下，大項目と呼ぶ。）についての変更は認めない。ただし，様式6-1で記載している大項目以下の詳細項目（以下，小項目と呼ぶ。）については，例示的なものであるため，必要に応じて修正を認めることとする（単位などについても同様とする。）。また，小項目については，必要に応じて行を追加して記載することも認める。
　なお，大項目5【新規コンテンツ等独自提案関連費用】については，小項目を示していないので，自由に記述すること。

様式７：見積書｛運用保守費（単年度分）｝
本契約の範囲には含まない（別途業務委託予定）が，6.運用保守に関する要件に記載する業務を１年間行った場合についての費用を算出し，様式7に記入すること。
運用保守にあたってのシステム保守関連費用やデータセンター利用料，SSLサーバ証明書保守やウイルス対策などの積算項目を当該様式で定めている。
様式7の1～6として定めている見積項目（以下，大項目と呼ぶ。）についての変更は認めない。ただし，大項目以下の詳細項目（以下，小項目と呼ぶ。）については，例示的なものであるため，必要に応じて修正を認めることとする（単位などについても同様とする。）。また，小項目については，必要に応じて行を追加して記載することも認める。
なお，大項目6【その他関連費用】については，小項目を示していないので，自由に記述すること。

